
                                  „ Ламент над Београдом“, Милош Црњњански (1893-1977)

Милош Црњански рођен је 1893.године  у Чонграду, у Мађарској. 
Школовао се у Панчеву, Темишвару, Београду и Бечу.За време Првог светског рата био је насилно 
мобилисан и то искуство обележило је његов живот и стварање. Основао је посебан правац у 
песништву који се зове суматраизам. Овај правац добио је име по његовој песми  „Суматра“. Пре 
почетка Другог светског рата почео је да ради  у дипломатској служби.Након ослобођења живео је 
као емигрант у Лондону. У земљу се вратио 1965. Године. Његова најпознатија дела су романи 
Сеобе, Друга књига Сеоба, Роман о Лондону и Дневник о Чарнојевићу. Умро је 1977. године у 
Београду.

Поема „Ламент над Београдом“ Милоша Црњанског је певање о вечном граду, о његовом 
одолевању свему ономе што је пролазно. Песник слави град, , његову лепоту и насупрот њему 
поставља прошлост и мрачне тренутке свог живота. Поема „Ламент над Београдом“ настала је у 
туђини, док је песник боравио у месту Gooden Beach 1956. године.Песма је претежно лирског 
карактера, мада у њој има елемената епског садржаја.

Ламент, тужбалица, плач

Запази  како се смењују строфе у поеми“Ламент над Београдом“.

Уочи какво расположење преовладава у строфама  у којима песник говори  о свом прошлом 
животу, а како у строфама које су посвећене Београду.

Подсети се контраста.  Уочи како је ова  стилска фигура употребљена у песми.

Уочи супростављене мотиве: куле у ваздуху, сени – звезда,сунце,зора

                                                         црни корморан,гроб, мрак – вечни лабуд, јутро, сунчеви зраци

                                                          свео лист, сан смрт – камен, сунце, гром

Подсети се особина родољубиве лирике. Запази која својства ове врсте лирике садржи поема 
„Ламент над Београдом“.



Подсети се значења појмова апострофа и персонификација и уочи на који су начин ове стилске 
фигуре употребљене у песми.

Преброј стихове у строфама у поеми.  Сети се како се назива та врста строфе.


